

**To:** (10)(2e) (10)(2e) @rivm.nl; (10)(2e) (10)(2e) @rivm.nl; (1 (10)(2e) (10)(2e) @rivm.nl];  
 (10)(2e) (10)(2e) @rivm.nl]; (10)(2e) (10)(2e) @rivm.nl];  
**Cc:** (10)(2e) (10)(2e) @rivm.nl]; (10)(2e) (10)(2e) @rivm.nl]; (10)(2e)  
 (10)(2e) (10)(2e) @rivm.nl]  
**From:** (10)(2e)  
**Sent:** Fri 10/23/2020 7:06:02 AM  
**Subject:** overzicht van vragen voor overleg taskforce zorg  
**Received:** Fri 10/23/2020 7:06:03 AM  
[bijlage toelichting wijzigingen document PBM buiten het ziekenhuis en PBM Wijkverpleging versie 3 221020.docx](#)

Hallo allemaal,

Er zijn de afgelopen week, in afwachting van het nog te publiceren document over PBM buiten het ziekenhuis, veel vragen voorbij gekomen. Om het overzicht te bewaken en ter voorbereiding op het overleg van taskforce Zorg van komende maandag hieronder een overzicht:

**RIVM Centrum v Bevolkingsonderzoek (echo screening)** (10)(2e) :

- Welk type maskers gebruiken bij echo screening preventief bij <1.5m en > 15 min? Antwoord: vanaf inschalingsniveau "zorgelijk" een chirurgisch mondneusmasker type II/IIR. Echoscopisten krijgen bij GGD te horen als zij aangemerkt zijn als contact de vragen welk type masker zij gedragen hebben. Alleen bij type IIR wordt je cat 3 contact en mag je doorwerken. Protocolen aangepast conform ons advies. Vraag: kan advies over voorgenomen advies BCO waarin ook type II als beschermend wordt beschouwd al naar hen gecommuniceerd worden? De GGD adviseert nu nog anders blijkbaar.

**RIVM Centrum v Bevolkingsonderzoek (echo screening)** (10)(2e)

- de vragen uit de Gezondheidscheck zijn op voorzet var (10)(2e) aangepast met navragen Corona app en nauw contact ipv direct contact en klachten die passen bij corona én koorts en/of benauwdheidsklachten. Communicatie heeft de Gezondheidscheck aangepast, ligt ter akkoordering bij LCI.
- Verwijzen in hun document naar docu Testbeleid. Daar staat dat zorgmedewerker na terugkeer uit oranje gebied/ melding Corona app mag werken met masker type II. Dit vindt zij verwarrend, omdat we bij preventief gebruik type II/IIR gaan zeggen. Vraag: moet er iets aangepast?

**RIVM vaccinatie en screening (gehoor hielprik)** (10)(2e)

- Document voor de screening hielprikken bij gezinnen thuis beoordeelt. Vraag was of zij preventief met maskers moeten gaan werken? Antwoord: nee dit hoeft niet standaard vanwege andere, minder kwetsbare doelgroep, meestal kort contact binnen 1,5 m, geen hoge doorloop zoals bij vaccinatie spreekuur en er is goede triage vooraf. Wel moet werkgever er voor zorgen dat de screener de beschikking heeft over medische mondneusmaskers, wanneer er toch onverhoopt in het gezin een persoon met klachten bij de hielprik aanwezig is. Geen verder vraag.

**GGD/GHOR** (10)(2e) : **vragen over preventief gebruik maskers.** (10)(2e) **heeft gebeld afgelopen donderdag.**

(10)(2e) koppelt besproken zaken maandag terug.

**Verenso** (10)(2e)

- Als er preventief PBM (mondmasker/handschoenen) gebruikt is, en een medewerker test positief, mag je de cliënten die door deze medewerker zijn verzorgd dan ook beschouwen als categorie 3 contact? Vraag: kun je net zoals medewerker cat 3 wordt na positief worden patient, dit omdraaien voor de patient?
- Zij (Verenso) vinden dat een nauw contact (of terugkeer uit oranje gebied, maar komt daar nauwelijks voor) niet zou moeten worden gecategoriseerd als verdacht voor, waarvoor volledige PBM nodig is. Te lang om dit kort samen te vatten in een mail, maar wel de vraag of we hierin iets in de tekst kunnen aanpassen.
- Commentaar op herziening PBM buiten ziekenhuis

Preventief dragen van neusmondmaskers:

- o Er wordt nu een harde knip gemaakt tussen verpleeghuizen en 'Overige instellingen voor langdurige zorg'. Verpleeghuizen is nu wel heel eng ingestoken. Neem aan dat daar ook bijvoorbeeld de zorgvilla's mee bedoeld worden. En ook in de VG-sector zijne r vergelijkbare (kwetsbare patienten) als in de verpleeghuizen. Is het niet beter een omschrijving op te nemen in de plaats van verpleeghuizen als 'instellingen/afdelingen/woongroepen waar kwetsbare patienten verblijven met een risico op een ernstig beloop'?
- o Bij de verpleeghuizen staat 'dienen' bij de wijk staat er 'advies'. Graag gelijk trekken.

- Voorbeelden noemen van overige zorgsituaties bij punt 2.
- Er staat in het document bij preventief dragen neusmondmasker 'vanaf zorgelijk' naar onze mening is het duidelijker als dat wordt geformuleerd als 'zorgelijk en verder' dan is duidelijk dat zorgelijk erbij hoort
- FFP2 bij aerosolproducerende handelingen; voorbeelden noemen die bij de langdurige zorg horen bijv. handelingen aan tracheostoma en uitzuigen

**Herziening document PBM buiten zkh:**

- Bijlage met gemaakt aanpassingen (volgende versie zie bijlage deze mail)
- Vermelding ism/ voorgelegd aan/ ..... V&VN en Verenso. Vraag: hoe hier mee verder?
- Verzoek tot autorisatie van bestuurder V&VN. Vraag: hoe hier mee verder?

Met vriendelijke groet,

(10)(2e)

(10)(2e)

Rijksinstituut voor Volksgezondheid en Milieu (RIVM)

National Institute for Public Health and the Environment

+31 (0 (10)(2e) | (10)(2e) @rivm.nl | (10)(2e)@rivm.nl | [www.lchv.nl](http://www.lchv.nl)

(10)(2e)



**RIVM** Rijksinstituut voor Volksgezondheid en Milieu